

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

避免双11被套路，光靠提醒还不够

尽管离11月11日还有几天，但各大电商平台已陆续开启“双11”购物模式。11月4日，中国消费者协会通过官网发布六点注意事项，提醒消费者理性消费，避免被商家套路，其中包括：“低价”不可迷信；促销规则套路复杂，下单前要看清楚；面对促销短信骚扰，留证据举报；围观直播带货保持冷静等。

每年网购季，消协等都会发布网购提醒。不过，相关提醒年年有，电商促销套路却层出不穷，损害消费者权益的侵权行为时有发生。经历了一次次网购促销，要说消费者缺乏防范被套路意识，有点说不过去。消费者陷入网购套路，只能说商家太精明、太会算计。网店商家在促销手段上可谓费尽心思，逐渐开启“烧脑模式”：预售、满减、定金、折扣、购物津贴、抢红包等。商家营销越来越复杂，以至网友调侃：“没有点奥数功底，都不配过‘双11’！”商

加大对网店违规营销的查处力度，倒逼商家简化促销规则和优惠措施，别把计算变成了算计，多一些诚意，少一些套路

家促销看起来挺诱人，当你兴冲冲下单支付了“尾款”才发现，支付的钱可能比平时还多，实际到手价格“还可能是全年最贵”。

相对于销售环节，网店商家对消费者实施广告短信“轰炸”，也让人烦不胜烦。为此，10月25日工信部曾专门召开会议，要求电商平台立即全面自查自纠相关产品的短信营销行为，不得未经消费者同意或请求擅自发送营销短信。然而，4日就有媒体报道，成都一消费者从10月20日到11月3日收到来自各大电商平台的营销短信就有百余条。面对记者采访，一些电商平台竟回应称“暂无相关措施”。

促销短信息泛滥且被精准推送，不仅暴露出消费者个人信息安全缺

乏保障，也反映出一些电商平台和网店对监管禁令和相关法律的漠视。

无论是“花式促销”，还是广告推销短信，网店商家套路也就那几个，只不过有时换个马甲而已。但消费者却常常不知不觉入坑，原因何在？

其实，商家精于“算计”只是表象，根本原因是违规违法成本过低，而消费者维权不易。明显佐证是，电商促销套路无处不在，短信违规推送比比皆是，因此受到处罚的商家却寥寥。为什么？从消费者角度来说，发现商家套路，真正想举报维权不容易。一方面，一些商家在制定促销规则时会有意规避风险，设计复杂的促销模式就是为了套路不容易被发现。另一方面，消费者遇到问题，如果找电商平台，接待你的可能是机器。这

种沟通方式，大大增加了维权成本。所以，很多时候，消费者网购遇到套路，多半会睁一只眼闭一只眼。不是不想较真，而是较不起。

双11购物节，消费者避免被套路，仅仅靠中消协提醒，治标不治本，是远远不够的，必须从源头上杜绝。这就有赖于监管部门出手，加大对网店违规营销的查处力度，倒逼商家简化促销规则和优惠措施，别把计算变成了算计，多一些诚意，少一些套路。此外，对于各种花式促销，特别是价格“先涨后降”“明降实涨”，构成价格违法的，要坚决依法处罚。

与此同时，也要督促各个电商平台尽到监管责任。现在双11购物季，时间被拉长，平台监管和服务，也要跟上。

当然，面对网上双11促销，消费者也要擦亮眼睛，遏制网购冲动，学会理性消费，善于识别商家套路。

现代快报评论员 曹玉兵

| 来论

要求100%正确，这样的民意问卷注定“不及格”

11月3日，贵州省遵义市播州区网友孙先生(化姓)向记者反映，自己孩子就读的播州区第五小学给家长分派任务，要求填写《2021年下半年贵州省群众安全感和满意度App问卷调查》，还要“客观正面”回答，确保100%正确率。记者还发现，播州区政法委还通过微信公众号发布该问卷的部分参考答案。11月4日上午，播州区政法委办公室工作人员回应，没

有强制要求正面回答，市民客观回答即可。(据11月4日极目新闻)

既然没有强制要求正面回答，政法委的公众号推文又表示“客观正面地回答‘安全’‘满意’‘重视’，尽量不要使用‘还好’‘还行’‘差不多’等模糊语言。”群众会怎样填？自然是参考答案。这样的回应，无异于“此地无银三百两”。

原本是一项提升公民参政议政

积极性的有效举措，却被搞成了形式主义。且不说损害政府的公信力，就是通过学校向家长发放问卷，一方面增加了教师负担，一方面又给学生带来不好的示范。

这样的形式主义问卷并不是新鲜事。比如，早在2011年，云南网就报道昆明创建文明城市问卷附送答案，问卷上都有红钩标出的正确答案。长期以来的这种形式主义之所

以成了“打不死的小强”，关键是只有曝光，少有严厉问责。

民意调查首先要符合民意，倾听群众真心声，才有利于更好地改善公共责任机制，提高公众的满意度。才有利于精准决策，提高政府公信力。对那些民意调查弄虚作假搞形式主义的行为，群众必须给其打“不及格”，相关责任人必须严厉问责。

山东 丁慎毅

体彩大乐透开出2注1000万一等奖

徐州购彩者领走排列5大奖200万

11月3日，体彩大乐透第21126期全国共开出2注1000万元头奖。当期全国销量为2.89亿元，为国家筹集彩票公益金1.04亿元。日前，体彩排列5玩法的200万大奖得主、来自徐州的林先生领走了奖金。

2注千万头奖分落河南、贵州

21126期大乐透前区开出号码“01、11、12、34、35”，后区开出号码“09、12”。当期全国共开出2注1000万元基本投注一等奖，分落河南新乡、贵州贵阳。稍显遗憾的是，两位中奖者均没有采用追加投注，在单注一等奖方面都未能多拿800

万元追加奖金，与1800万元的封顶一等奖擦肩而过。

追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。当期二等奖开出119注，每注奖金12.56万余元；其中43注采用追加投注，每注多得奖金10.05万余元。追加后，二等奖单注总奖金22.61万元。奖池方面，当期开奖结束后，13.37亿元滚存至11月6日(周六)开奖的第21127期。

徐州彩友自选号中排列5两百万

大盘玩法体彩大乐透出奖频频的同时，小盘玩法排列5也不逊色，接连送出颇具含金量的奖项。

10月21日，体彩排列5第21280期开出中奖号码“86839”，当期全国中出137注一等奖，其中20注花落徐州新沂3203003873体彩网点。日前，中奖者林先生现身江苏体彩兑奖大厅领取了奖金。

林先生带来的中奖彩票是一张5注号码的单式票，进行了20倍投。该票第2注号码与当期排列5开奖号码完全一致，中得20注一等奖，总奖金200万元。林先生介绍说，他是体彩的忠实粉丝，彩龄超过10年，平时最喜欢的就是体彩小盘玩法排列3和排列5。空时，林先生经常研究一下近期的开奖号码，然后自选号投注，21280期的这张中奖票就是林先生自选的。当晚的开奖结果出来后，林先生发现自己中了20注一等奖，非常高兴。

苏猩

江苏各市体彩积极开展敬老助学活动

眼下秋意正浓，但江苏各市体彩开展公益活动的热情比秋意更浓。宿迁体彩走进校园为优秀的贫困生开展公益助学活动；镇江句容体彩精心为老人们组织活动，并送上慰问品。

宿迁体彩开展爱心助学活动

10月19日，宿迁市体彩中心工作人员来到宿迁市马陵中学，开展“公益体彩 爱心助学”捐助活动。宿迁体彩了解到马陵中学10名学

子在家境困难的情况下，通过不懈努力，高分考入马陵中学的励志经历后，随即组织开展了一场“公益体彩 爱心助学”捐助活动，向10名优秀的高一新生捐助15000元现金和3000元图书卡。“公益体彩 责任为先”，在宿迁，随处都能看到体彩公益金践行社会责任、支持公益事业和体育事业的身影。

句容体彩开展敬老慰问活动

10月14日，为丰富老年人的业

余文化生活，镇江句容市文广旅局联合句容市体彩中心开展敬老慰问活动。此次慰问活动温暖人心，老人们欢聚一堂，文广旅局精心组织开展了掼蛋比赛，体彩中心也为老人们准备了大米、鸡蛋等慰问品，并送上节日的祝福和关怀。在慰问活动中，工作人员与老人们亲切交谈、嘘寒问暖，悉心了解老同志生活需求和实际困难，详细询问了他们近期的身体健康状况，叮嘱他们要保重身体，保持乐观心态和良好心境，老有所乐、老有所为，共享幸福晚年。

彩市万花筒

泰州观摩团现场见证体育彩票开奖

“我跟你讲，我那天去看了体育彩票开奖，那里的安检工作比机场安检还严格！不愧是国家公益彩票，公信力还是有保证的。”10月18日，已经从北京返回泰州靖江的体彩从业人员李亚轩，兴奋地和前来购彩的朋友谈起自己现场观摩开奖的经历。

“体育彩票到底是怎么开奖的？”“摇奖的设备和人员是如何选用的？”……带着这些疑问，10月15日，李亚轩和部分实体店店主以及资深购彩者等组成泰州体彩观摩团，一起走进中国体育彩票开奖大厅，参加“相约体彩”活动，现场见证中国体育彩票开奖全过程。

当天晚上7:00，泰州体彩观摩团成员在工作人员的带领下，走进中国体育彩票开奖大厅，开启了这次“特别有意义的体育彩票公信见证之旅”。经过严格的防疫检查和身份核实后，大家进入开奖接待大厅，聆听现场工作人员介绍体育彩票的历史、现状、发展趋势以及开奖流程、观摩注意事项等。“我现在才知道原来买彩票还能做公益！我买的彩票，其中一部分是被用作公益事业的，从发布的数据看，截止到10月3日，中国体育彩票累计筹集公益金6000多亿元，为国家扶贫攻坚、奥运争光、全民健身运动、社会保障和社会公益事业持续健康发展提供重要支撑，助力体育强

国建设！”观摩成员刘彦兵说。

晚上7:50，大家开始排队安检，准备进入开奖演播厅。“除了身上穿的衣服，什么东西都不能带进去。”观摩成员汪柱宁开起了玩笑，不过对于严格的安检工作，他感慨道：“这里的安检简直比机场还严。”晚上8:25，在公证员的监督下，主持人启动摇奖机，7星彩、排列3、排列5等玩法的中奖号码依次开出。开奖时间虽然短暂，但公开、严格、透明的开奖过程给全体成员留下了深刻的印象。短暂的开奖结果后，大家回到开奖大厅，不少人拿着手中的彩票询问工作人员：“怎么知道中没中奖？”“我顶呱刮中出20元，怎么兑奖？”兴奋的、好奇的询问声此起彼伏，将此次“见证之旅”推向高潮。

走出开奖等候大厅，观摩团成员戚婷婷为体彩透明、公开公正的开奖过程点赞。她说：“这次见证之旅让我们对‘责任、诚信、团结、创新’的体彩精神有了新的认识。我会把这趟见证的感受告诉更多的人，也希望更多的朋友可以来观看体彩开奖，见证体育彩票公信力，为健康中国加油助力。”



HAPPY LOTTERY
RESPONSIBLE BETTING
快乐购彩
理性投注
禁止向未成年人售彩和兑奖

扫一扫 更多精彩